Beispiel Kostengutsprachegesuch für Prevenar13

Sehr geehrte Frau Kollegin
Sehr geehrter Herr Kollege

Bei oben genannten Pat. ist aufgrund der diagnostizierten XXX eine Immunsuppression geplant.
Aufgrund des daraus folgenden erhöhten Risiko für Komplikationen oder invasiven Infektionen ist gemäss dem Bundesamt für Gesundheit (BAG) und der Eidgenössischen Kommission für Impffragen (EKIF) die Impfung gegen Pneumokokken empfohlen.
Die invasive Pneumokokkenerkrankung (IPE) ist eine Erkrankung, die sich hauptsächlich als Pneumonie oder Sepsis manifestiert und die trotz bestehender Behandlungsmöglichkeit eine hohe Letalität aufweist. Die jährlichen Fallzahlen für invasive Pneumokokkenerkrankungen in der Schweiz und Liechtenstein belaufen sich auf ca. 900/Jahr (BAG; Pneumokokken: invasive Erkrankung, Stand 05.11.2019)
Gemäss dem Schweizerischen Impfplan 2019 des BAG ist der konjugierte Pneumokokkenimpfstoff (PCV13) aktuell die beste Wahl zur Prävention der invasiven Pneumokokkeninfektion bei allen Personen mit einem erhöhten Risiko unabhängig von deren Alter (>2 Monate). Insbesondere gilt diese Empfehlung auch für unseren Patienten aufgrund der medikamentösen Immunsuppression.
Basierend auf dieser wichtigen Grundlage bitte ich Sie um sorgfältige Prüfung und um Kostenübernahme der einmaligen Impfung mit Prevenar13.

